

一名老兵的环保梦

他是一名共和国的老兵。前半生,他戎马倥偬,保家卫国;后半生,他全身心捍卫另一种和平——人与自然和谐。他,就是山东省工业环保促进会秘书长,王堃。近年来,王堃在山东各地往来穿梭,参与环保行动、传播环保理念。也许很多人会好奇,王堃为什么这么热衷环保?2015年他在山东省工业环保促进会成立大会上曾经表示:“如果没有一个健康的环境,无论你有多少财富,享受不到碧水蓝天的时候,就是悲哀的。”

一身戎装二十载, 踏石留印记初心

初见王堃,军人属性十分明显,身材挺拔,言语干脆,室内摆设物件也少不了部队的痕迹。15岁从军,在兰州空军部队和导弹打交道,从一个调皮捣蛋的“新兵蛋子”经过几年部队生活的历练,摸爬滚打,一步步成长为一名严谨自律、敢打硬拼、有勇有谋的解放军军官。用他自己的话说:“当兵后悔一时,不当兵后悔一辈子。”

部队中吃的苦,怎是一句“男儿有泪不轻弹”可以担负得起。每年的冬天,部队总会组织野营拉练,旨在锻炼部队野外实战条件下生存和作战能力,全面提高部队战斗力。拉练的基本功是练“走”,苦练铁脚板,徒步行军,每人要携带武器、背包、挎包、水壶、干粮等约20多斤重的装备,日行军在80公里左右。为了适应实战需要,往往是大路不走走小路,平路不走走山路。戈壁滩大风呼啸,吹在脸上像刀割一般。恶劣天气更是练兵的好机会。

好在出发前作了充分准备,我把3号胶鞋换成2号,以免走路时间长脚胀时受到挤压。尽管如此,脚底板还是起了泡。不少同志和我一样,中途休息时大家互相帮助,用别针挑开泡挤出脓水,然后小心翼翼地穿一根头发打结系住。”王堃回忆道,正是这些不可磨灭的军旅记忆,给王堃留下的除了身上的伤病,还有一身荣耀。

到了转业的年纪,王堃本能通过自己在部队中那一身战功谋取一个好的从政机会,可他毅然决然地选择了弃武从商。“俗话讲三千越甲可吞吴,社会这么大,机会这么多,再加上到处是朋友,还能没有我一口饭吃?”凭着敢于冒险的精神,加上吃苦耐劳的性格,王堃很快在商场上崭露头角。

经过几年的牛刀小试,王堃觉得是时候大干一番了,依托别人创业太被动,还是要实打实地干实业,经过多番考察,他决定结合新疆当地资源开煤矿。要开矿,想要获得资质也不是容易事。过惯了部队生活的王堃哪里受过求爷爷告奶奶的委屈?既然铁了心要干,这点事就不能叫事。王堃软

磨硬泡,他一遍遍到人家家里去。有一天当地安监局的负责人深夜回家发现,蹲在地上的王堃说:“老弟啊,见过犟的,没见过你这么犟的,行了,你也别在这儿了,明天上局里办手续吧。”

十年磨剑终亮剑, 勇擎环保第一旗

山东省工业环保促进会由中国国电山东分公司发起,为切实响应国家号召,尽快解决燃煤对大气的污染,是为切实抓好山东省大气污染物排放标准第二时段限制的关键一年而自发筹建的。这是国内首家、也是目前唯一一家以污染企业为主导的企业自发成立的环境污染防治促进会。王堃众望所归,当选促进会秘书长一职。“既然领导信任,我就一定要把促进会办好、办强!真真正正地为环保做实事。”谈起环保工作,王堃言语中多了一份兴奋与信心。

自促进会成立以来,王堃连同工作人员走访会员企业200余次,深入了解企业在生产经营中遇到的问题和发展需求,帮助企业排忧解难,向政府部门反映企业诉求。针对会员发展的实际需要,他们向环保厅、科技厅等部门积极推荐企业的先进技术,帮助会员企业申请相关项目资金支持。为会员开展新技术评议、实用技术与示范工程推广、企业信用等级评价等,扶持环保企业做大做强。此外还积极为政府决策和管理服务,聚焦行业发展,开展政策研究,提供决策支撑。

一年365天,王堃有三分之二的时间奔波于会员企业之间,剩下的三分之一时间在办公室内接待企业,为企业排忧解难。他不分双休日、节假日,风雨无阻。每天晚上,王堃要很晚才离开办公室,回到家后也满脑子都是怎样把环保工作做好,把促进会做大做强。他的腿痛很严重,医院多次催促要他住院治疗,上级领导也让他休息几天,他谢绝后依然拖着疼痛的双腿坚持工作,他说:“目前促进会需要不断进步,组织建设还要加强,各项工作不断开展,任重道远。自己还要加强学习,休息不了。”身体多病的他仍以饱满的热情、不懈的



精神为环保公益事业忘我工作。“环保是每个人一生的责任。”他用这句话鞭策着自己,同时也鼓励着他人的。

2016年8月底,山东省工业环保促进会在青岛召开了“火电超低排放系统与清洁生产”技术论坛,得到了各界的广泛关注。会议开始到结束,“王堃”的名字和声音从未出现,“给别人做嫁衣的事儿估计只有王秘书长乐意。”国舜集团董事长吕和武评价说。王堃乐呵呵地说,“你们大方挣钱,我兢兢业业做环保。”会议得到了政府及企业的肯定,为电力行业的这一老大难问题提供了新的思路与方案。“人们期盼企业承担在环保中的责任,是根植于中国环境的需求,立足于中国的发展。这是企业家中国精气神的写照”。在王堃看来,要想改善环境质量又保证经济较快发展和社会稳定,要坚持把环境保护作为转变发展方式的重要着力点,建立党委政府主导,社会各界广泛参与、良性互动的大格局。要调动规划、市场、科技、行政、文化五种力量,打好环境保护的组合拳。

十年磨剑终亮剑。促进会创会之初,王堃本着勇擎环保第一旗,敢当绿色急先锋的建会愿景,制作了一面大大的环保旗帜。王堃说道:“这面大旗,是我的一个目标。我希望能够通过山东省工业环保促进会为环保事业做出的一系列成绩,

将促进会打造成为全中国环保事业的一面旗帜,真正成为中 国环保第一旗!”

寒门学子挂心间, 精准扶贫谱大爱

如今的王堃已经是一名社会家,他立足环保事业的同时,不忘把自己拥有的回馈给社会,热衷慈善。自小苦孩子出身的王堃太了解知识对一个人的影响。开矿办厂的时候,王堃就资助过多个孩子,“我打小就吃了苦,不能让这些渴望知识的寒门子弟不能读书。有个丫头现在都是国家处级干部了,他们有出息,我高兴!”

2014年10月17日,在国家规定的首个“扶贫日”,王堃积极响应国家号召,扶贫济困。通过详细了解济南大学学生状况后,通过协会这一平台出资48万元,分4年资助济南大学品学兼优、家庭贫困、立志成才的24名学生,每人每年5000元整助奖学金,帮助他们顺利完成学业。

副会长潘洁告诉记者:“这些大学生每年都会把成绩单给王秘书长寄过来,他真把他们当自己的孩子。”

2016年春节前夕,王堃通过山东省工业环保促进会这一平台协同济南大学联合举办了“送温暖建平台”为主题的家访活动,赴商河、沂南、莱芜三地为寒门学子送去温暖和关怀。通过自身的努力,初步实现了由单纯的访贫问苦,“输血”发

展到为困难生提供就业信息解决就业岗位的“造血”,为全体受助学生送了量身定制的假期实习岗位和毕业就业岗位的“大礼包”。王堃说:看着这些困难的孩子他心疼,能帮一个是一个,帮不了还有身边的朋友,有社会的支持。民政厅徐建国局长曾经说过:“山东大大小小的协会,出这么多钱做慈善的就只有山东省工业环保促进会一家。”

“济南大学吴光云在春节期间给我寄来的贺卡里还说,等到毕业后也会做环保,用自己所需去贡献社会!”王堃这样对记者说道,“我有的只是很微薄的力量,但我会尽我所能让需要帮助的学生得到最有效的帮助,今后,我还会资助更多的孩子,帮助他们完成学业,与他们共同夯实‘青春梦’和‘中国梦’。”

聚中国环保力量, 保子孙碧水蓝天

现如今,绿色、低碳、循环发展已成为全社会聚焦的关键词。王堃也有了他长远的目标。依托于山东省工业环保促进会这样一个平台,他希望能汇聚起四面八方的“中国环保力量”,共同为子孙后代的碧水蓝天奋斗。王堃说,“本本分分做人,老老实实做事。我选择了环保,就要扎实地把环保做好,人一辈子能做成一件事就是好的。”

潍坊工作站为老人献爱心

本报潍坊讯 为了庆祝传统节日“重阳节”,营造敬老爱老的良好社会氛围,10月8日上午,本报交通能源潍坊工作站发起为临朐县爱德托老院老人献爱心、送温暖活动。

10月8日上午,潍坊站工作人员同临朐县冶源镇政府的领导、临朐东城铝业有限公司、临朐恒信铝业有限公司、山东华强铝业有限公司、临朐县人民医院、临朐宏恩橡塑有限公司、



挂失声明

鲁地税潍字第370724196604230334G0号税务登记证丢失,纳税人:临朐林桥灶台居酒家,负责人:朱耀高,声明作废。